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Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
1.Υπουργό  Οικονομικών 

2.Βουλευτή: κ. Κ. Μαραβέγια 

     (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

      της Βουλής των Ελλήνων) 

 

1.Ερώτηση: 8082/19-07-2021 

2.Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (Α.Κ.Ε.): 9087/705/16-09-2021 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 8082/19-07-2021 Ερώτησης καθώς και της υπ’ αριθ. 

9087/705/16-09-2021 Ερώτησης & Α.Κ.Ε., που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, ο βουλευτής κ. 

Κ. Μαραβέγιας, με θέμα: «Χωροθέτηση νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου», σας γνωρίζουμε, κατά 

λόγο αρμοδιότητας, τα εξής:  

Στο πλαίσιο της αποστολής και των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και 

ειδικότερα της ανάγκης συγκέντρωσης όλων των υπηρεσιών των δικαστηρίων σε κομβικά σημεία 

της Ελλάδας, καλύπτοντας τις στεγαστικές ανάγκες αυτών με την ανέγερση ή ανακατασκευή 

Δικαστικών Μεγάρων, αιτήθηκα και πρότεινα προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών την 

ανάθεση υλοποίησης μέσω Σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) μεταξύ άλλων και 

του έργου ανέγερσης του Νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου, με αναθέτουσα Αρχή υλοποίησης του 

εν λόγω έργου το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών και συγκεκριμένα τη Διεύθυνση 

Κτηριακών Υποδομών της Γενικής Διεύθυνσης Υδραυλικών, Λιμενικών και Κτηριακών 

Υποδομών. Βάσει της ως άνω πρότασής μου εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. Δ21/1103/Φ.Δ03.02/29-07-

2020 ( 3254 Β΄/05-08-2020) απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών. Περαιτέρω, στις 

12 -03- 2021 η Διυπουργική Επιτροπή ΣΔΙΤ ενέκρινε τη χρηματοδότηση του ως άνω έργου που 

προτείναμε και το οποίο εισηγήθηκε στην Επιτροπή ο Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών.  

Ειδικότερα και όσον αφορά την ανέγερση του νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου μέσω 

ΣΔΙΤ, θα πρέπει να τονιστεί ότι μέχρι και τις 14-9-2021, η διαδικασία για την ανέγερση νέου 

Δικαστικού Μεγάρου στο Βόλο τυπικά συνεχιζόταν, έχοντας προκριθεί από τη Διυπουργική 

Επιτροπή το οικόπεδο που είχε αρχικά προταθεί από πλευράς του Δήμου Βόλου για την ανέγερση 

του νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου στην περιοχή Άγιος Νεκτάριος-Αγ. Βαρβάρα Ν. Ιωνίας 

Βόλου (ΟΤ Γ223).  Το Υπουργείο μας, όπως και το Υπουργείο Υποδομών που έχει αναλάβει το 
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έργο ανέγερσης του Νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου μέσω ΣΔΙΤ, ουδέποτε ενημερώθηκαν 

επισήμως ότι στο εν λόγω οικόπεδο δεν δύναται να ανεγερθεί Δικαστήριο καθώς ο Δήμος Βόλου 

βρίσκεται σε δικαστική διαμάχη με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας για την κυριότητα του οικοπέδου. 

Μόλις στις 15-9-2021 ο Δήμος Βόλου μας ενημέρωσε ότι βρίσκεται σε δικαστική διαμάχη (ήδη 

από τον Φεβρουάριο του 2021) με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας για την κυριότητα του ΟΤ Γ223 

οικοπέδου. ( έγγραφο με αρ. πρωτ. 70983/15-09-2021). Λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερόμενα 

καθίσταται σαφές ότι δεν ήταν δυνατό τόσο από πλευράς του Υπουργείου μας όσο και από πλευράς 

του Υπουργείου Υποδομών να γίνεται αναζήτηση άλλου κατάλληλου οικοπέδου, αφού ουδέποτε 

είχαμε ενημερωθεί για την ακαταλληλότητα του ΟΤ Γ223.  

Επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου μας (Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

& Δ/νση Προϋπολογισμού & Οικονομικής Διαχείρισης) βρίσκονται σε συνεχή και αγαστή 

συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Φορολογικής Πολιτικής και Δημόσιας Περιουσίας του 

Υπουργείου Οικονομικών (Κτηματική Υπηρεσία Μαγνησίας), τη Δ/νση Κτηριακών Υποδομών του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας –Στερεάς 

Ελλάδος καθώς και τη Δ/νση Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Βόλου, καταβάλλοντας κάθε δυνατή 

προσπάθεια για αναζήτηση και ολοκλήρωση των προαπαιτούμενων της παραχώρησης άλλου 

οικοπέδου ενεργειών, ώστε να προχωρήσει περαιτέρω η διαδικασία για την ανέγερση του νέου 

Δικαστικού Μεγάρου Βόλου μέσω ΣΔΙΤ. Στο πλαίσιο αυτό, και κατόπιν σχετικής υπόδειξης των 

τοπικών φορέων, το Υπουργείο Δικαιοσύνης, μέσω των αρμόδιων υπηρεσιών του, διερευνά τη 

δυνατότητα παραχώρησης έκτασης σε Δημόσιο Κτήμα υπό τα στοιχεία Α.Β.Κ. 628, επί των οδών 

Ύδρας-Τσαμαδού και Κοδριγκτώνος στο Ο.Τ. 1274 της συνοικίας Νεάπολης του Δήμου Βόλου. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιος να σας ενημερώσει είναι ο συνερωτώμενος Υπουργός 

Οικονομικών. 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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